

Las subsistencias Asunto urgente

En todo instante hemos consagrado la preferente atención que reclama al grave e importantísimo problema que plantea el precio de los artículos de primera necesidad. Nuestras manifestaciones antiguas y recientes sobre el particular, corroboran la anotada. Ahora, con motivo de la supresión del impuesto de consumos, volvió a ser objeto de las preocupaciones públicas, de modo más intenso que otras veces, lo respectivo al encarecimiento de las subsistencias, y nosotros, reflejando el general sentir, expusimos la extrañeza que originaba el hecho de que aquella supresión no hubiese abaratado, por lo menos tanto como suponíamos, el valor que alcanzan en Almería las materias desgravadas de dicho impuesto.

Esio ocasionó que el alcalde interviniese y adoptara determinadas medidas; que los expendedores de ultramarinos acudieran a los periódicos, y especialmente a LA INDEPENDENCIA, con el fin de justificar las actuales cotizaciones de los géneros en que comercian, y que algunos de nuestros compañeros, con notoria razón, se mostraran y muestren preocupados por las dificultades enormes que en la localidad ofrece la vida, a causa del alto coste que tienen los alimentos. Además, la corporación municipal trató de asunto tan importante el lunes pasado, aunque muy someramente, pues las declaraciones que hicieron algunos concejales no alcanzaron la resonancia que entre los restantes era lógico obtuviese el buen propósito que aquellos manifestaron, de seguro para prevenir probables y quizá inminentes conflictos.

He aquí por qué terciamos de nuevo en cuestión de tanto interés, deseosos de que se resuelva satisfactoriamente: para excitar al Ayuntamiento a que la trate con preferencia y con toda la prontitud que el difícil problema requiere, y exigen las deplorables circunstancias que sufren todos los vecinos de Almería, donde «no se puede vivir», como dicen nuestros colegas, y con ellos, nosotros.

El impuesto de inquilinato Un bando

El alcalde, señor Moreno Gallego, publicó ayer el siguiente bando:

«Hago saber: Que teniendo noticias esta alcaldía de que se está haciendo una resistencia obstinada a la entrega de las cédulas para la formación de los padrones de vecinos e inquilinatos de este término municipal, he dispuesto conceder un plazo de ocho días improrrogables, a contar desde la publicación de este bando, para la entrega a los agentes repartidores ó a la secretaría del Ayuntamiento de las expresadas cédulas, bajo apercibimiento de que transcurrido dicho plazo sin que se cumpla lo ordenado, se recogerán de oficio por los agentes de la autoridad las expresadas cédulas, imponiéndose a los vecinos que hubiesen incurrido en la omisión, la multa de diez pesetas, con la que desde luego quedan conminados.

Los vecinos que no tengan en su poder hojas de clarificación podrán recogerlas del padrón de vecinos en la Secretaría del Ayuntamiento y las de inquilinato en la casa número 16 de la calle de los Reyes Católicos (recaudación de cédulas personales).

Pronósticos del tiempo

He aquí los que hace Steijcon para los días que restan de la actual quincena de este mes.

Del 6 al 7, una borrasca que pasará por las islas Británicas y mar del Norte y los mínimos que evolucionarán en el Mediterráneo, causarán lluvias y algunas nieves en la península, particularmente desde el NO. y N. al paralelo central, con vientos del tercero al cuarto cuadrante. El jueves 8 habrá una depresión en Italia y mar Tirreno, la cual formará un secundario en Argelia y producirá algunas lluvias y nieves en la región mediterránea con vientos del NO. y NE. y descenso de temperatura.

El viernes 9 persistirá en Argelia una depresión, y otra se acercará a las islas británicas. Tiempo variable en la península y algunas lluvias ó nieves en la región mediterránea y en el NO., con vientos del tercer cuadrante.

El sábado 10 se apartará por Túnez la depresión de Argelia, dejando de influir en nuestras regiones, y seguirá actuando la de las islas británicas, que ocasionará lluvias en el O., con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Del 11 al 12 pasarán por África septentrional centros de perturbación atmosférica, los cuales producirán tiempo más o menos nublado y alguna lluvia ó nieve en la mitad meridional, con vientos del primero al segundo cuadrante.

Del 13 al 14, las bajas presiones de África septentrional se recompondrán hacia el Mediterráneo y ocasionarán algunas lluvias y nieves en Levante y Andalucía oriental, con vientos de entre NE. y SE.

El jueves 15, se alejará por Túnez y avanzará la depresión mediterránea, y avanzará hacia el NO. de Irlanda y SO. de Portugal depresiones del Atlántico que dejarán sentir su acción en el O. de la Península, donde se registrarán algunas lluvias, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

CHARLEMOS Sobre una sentencia

Todos los días publica lo que sigue nuestro estimado colega El Debate, y con mucha razón. Ustedes verán... Por sentencia firme de 9 de octubre de 1909, se condenó a Francisco Ferrer Guardia a indemnizar todos los daños y perjuicios ocasionados por los incendios, saqueos y deterioros de vías de comunicación, térras y telegráficas, ocurridos durante la rebelión, quedando, hasta que pudiera señalarse su cuantía, afectos todos sus bienes a la extinción de esta responsabilidad civil.

La sentencia no se ha cumplido. Hay, por lo visto, una resolución posterior, por la que se dejó sin efecto su cumplimiento. Esta resolución, ¿es justa? No lo sabemos, porque no la conocemos; pero supiéramos que lo sería. Sin embargo, ¿por qué se oculta? ¿Por qué tanto sigilo? ¿Por qué no se lleva el expediente al Senado?

La justicia, como la verdad, no teme: antes busca la luz meridiana. La injusticia y la mentira son las que viven y se amparan en la sombra.

Por interés de todas las personas que en él han intervenido, séguese hoy, mejor que mañana, este expediente de la penumbra, donde se le guarda, y muéstrese, primero a los señores señadores, después, a la nación entera, para que nadie pueda dudar de que se ha obrado con arreglo a la ley.

Mientras tanto...

Los radicales Una cosa es predicar...

En Valencia, la hermana del señor Azari, el que blasfemó de Nuestra Señora de los Desamparados, ha contraído matrimonio con el hij del editor de las obras de Blasco, casándose, por la Iglesia. Ha cumplido con su obligación.

Mas estos señores, que les parece muy bien el clericalismo en casa, pueden quedarse en ella y no ir al arriatero de las sábanas, por plataforma y teatro político bien culpable.

DEL AYUNTAMIENTO

Hoy, a las once de la mañana, debe reunirse en el Ayuntamiento la comisión de Abastos.

Reunión. Mañana, a las seis de la tarde, se reunirá en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, la junta local de Reformas sociales.

Concursos. El día 10, a las once de la mañana, se celebrará en el despacho de la alcaldía un concurso para la adjudicación del impuesto sobre sillas y sillones que se colocan en el Boulevard del Príncipe, durante los días del Carnaval próximo.

A la misma hora se celebrará el día diecisiete otro concurso, para adjudicar las obras de un aljibe destinado al abastecimiento de agua de los cementerios.

Solicitud. Don Einarro Rodríguez Ruiz ha solicitado el número 21 de la parada de carrajes de la Puerta de Parégena.

De higiene. Atendiendo los ruegos que en la sesión celebrada por el Ayuntamiento el lunes último hizo el concejal señor Pérez Barillo, el alcalde ordenó ayer al inspector municipal de Sanidad, señor Mazzetti, que vigile los baratillos de maderas y otros objetos usados, prohibiendo severamente la venta de los que no hayan sido previamente desinfectados.

También se propone el señor Moreno Gallego publicar un bando con el fin de llamar la atención de los propietarios de casas sobre la real orden que dispone que éstas sean desinfectadas antes de alquilarlas.

Comisión de Festejos. Presidida por el señor Padilla y asistiendo los vocales señores Rodríguez López y Pérez Barillo, se reunió ayer la comisión de Festejos del Ayuntamiento.

Los reunidos cambiaron impresiones acerca de un oficio dirigido a la Alcaldía por el director de la Banda municipal, sobre modificación de la plantilla que integra el personal de la referida banda, oyendo a la vez la comisión el parecer del director señor Barrenas, en lo relativo al servicio que viene prestando la banda de cornetas de la Cruz Roja.

El señor Padilla creyó conveniente que el director de la Banda viera a ilustrar a la comisión, con más amplitud de datos, para que ésta, después, someta su dictamen a la aprobación del Ayuntamiento.

Abundando en acuerdos de años anteriores, el señor Rodríguez López propuso que durante los días de carnaval puedan los cafés y cervotecerías del Paseo y Boulevard del Príncipe, instalar sillas y veladores en las aceras, mediante el abono del arbitrio que se fijó en el concurso.

Por último, el señor Pérez Barillo motivó a la consideración de sus compañeros la idea de anticipar, para los días de carnaval, un concurso de máscaras, coches y carrozas anunciadoras, toda vez que, según sus noticias, existen comerciantes que están dispuestos a contribuir a la mayor esplendor de la fiesta, siempre que el Ayuntamiento acordara conceder premios.

Dada la situación precaria porque atraviesa el erario municipal, el señor Pérez Barillo propuso, además, que los premios sean de honor en vez de metálicos, como otros años se ha hecho.

La comisión aprobó en todas sus partes la idea del señor Pérez Barillo, y una vez que se formalen las bases del concurso, éste será sometido a la aprobación del Ayuntamiento.

La monarquía portuguesa EL PACTO DE DOUVRES

Una indudable crónica periodística ha entregado a la curiosidad pública la noticia de haberse celebrado una conferencia, en un hotel de Douvres, entre el monarca destronado don Manuel de Braganza y su pariente



Don Manuel de Braganza, representante como es sabido, de los Braganzas rivales de la dinastía que rigió los destinos de Portugal hasta Octubre de 1909.

«Se ignora lo tratado en la conferencia; pero hay datos suficientes para suponer que reinó la más franca cordialidad entre los dos príncipes, y que éstos han celebrado un pacto en el que se comprometieron a renunciar a sus pretensiones al trono de Portugal, al siguiente día de la tragedia de Terreiro do Paço. Esta suposición ha sido confirmada por una nota oficiosa que publica la prensa de

Londres, y en la cual se afirma que «don Miguel efectuó espontáneamente prestar todo su concurso para llevar de nuevo al trono al rey don Manuel».



Don Miguel de Braganza, es, por lo tanto, un hecho consumado.

«Los que se tienen por bien envidiosos, que en tales casos nunca faltan, afirman que en la conferencia de Douvres, además del pacto de reconciliación de los Braganzas, se concertó lo que se habló por lo menos de un próximo enlace matrimonial: el del ex monarca lusitano con una hija de don Miguel.

NECROLOGÍA

Ed la tarde de ayer se verificó el sepelio del ilustrado señor don Pablo Simón Harriada, ex magistrado de esta Audiencia y presidente honorario de Sala de Teóaticos.

Llevaron las cintas del féretro los abogados don Vicente Villaspesa Calvaiche, don Eulogio Romero del Castillo, don Francisco Rovira Torres y don Miguel García Langie, ocupando la presidencia del duelo el superior de los dominicos, Pedro Qairós, el de los jesuitas, Padre Picazo; el presidente de la Audiencia, señor Villahermosa; el juez accidental de primera instancia, señor Espinosa; don Benigno García García y don José López Quesada.

Restaremos a la señora é hija, de la que fué en vida modelo de funcionarios íntegros y de caballeros cristianos, nuestro más sentido pésame.

En D. has ha dejado de existir la virtuosa señora doña Mercedes Rubio Queiro, viuda de don Francisco Román Bena.

Enviemos a la familia de la finada nuestro sentido pésame.

HOMBRES ILUSTRES

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Amparo Cáceres Robles, José del Pino Isieta, Carman Fanoy Nieto y Manuela Soriano Figuearas.

Funciones.—Antonio Baragans Gálvez, Pablo Simón Harriada, María Moya Martínez, José Joaquín Calvo Stez y Francisco Carrillo Burgos.

Casamientos.—Antonio López Medina con Evira Gutiérrez Alamo.

Vida local

Ayer salió para Madrid el abogado don José María Cervantes.

Ha marchado a Málaga el ex senador don Guillermo Vazquez Ramirez.

En unión de su señora salió ayer para Madrid, Barcelona y algunos puntos del extranjero el comerciante don Alfredo Rodríguez Burgos.

El médico forense don José Barrientos ha marchado a Gergal.

Para Baza salió ayer el ingeniero de material y tracción de la Compañía del Sur de España, don Juan Senz.

Procedente de Berja, se encuentra en esta capital la distinguida señorita Carmen Gallardo.

En el tren correo de ayer marchó a Madrid el presbítero don Antonio Durán Caballero.

Se encuentran ligeramente enfermas las distinguidas señoritas Natalia Romero y Anita Martínez.

Desamamos su majoría.

El diputado provincial don Francisco Soler se encuentra en Almería.

Hoy, festividad de San Ricardo, celebran sus días, entre otros, los señores

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico trasatlántico de la Compañía AUSTRO AMERICANA

Martha Washington

BUENOS AIRES

Pérez Grosos, Montejo, Rodríguez S. gura, Abendin, Lugares, Telaz, Arellano, Pérez Alcalá del Olmo, Burgos, Ortá, Salvador Zes, Rull, Gallart, Carmona y Pérez Laaseta, a todos los cuales enviamos nuestra felicitación.

Han regresado de Madrid don Diego O'Connor Barrón y su distinguida señora.

Guarda cama nuestro distinguido amigo y colaborador el capitán de ingenieros jefe de la estación radiotelegráfica de Almería, don José Acosta Tovar. Vivamente deseamos su restablecimiento.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Amparo Cáceres Robles, José del Pino Isieta, Carman Fanoy Nieto y Manuela Soriano Figuearas.

Funciones.—Antonio Baragans Gálvez, Pablo Simón Harriada, María Moya Martínez, José Joaquín Calvo Stez y Francisco Carrillo Burgos.

Casamientos.—Antonio López Medina con Evira Gutiérrez Alamo.

El R. P. Mir, a quien le ha sido concedido el premio del duque de Alba por su obra Santa Teresa de Jesús.

LA EMIGRACION AL BRASIL

Por Real decreto del ministerio de Fomento se ha declarado:

Artículo 1.º Desde la publicación de este decreto, queda equiparado el Brasil a los demás países, en cuanto a la emigración se refiere.

Art. 2.º El Consejo Superior de Emigración y los organismos y autoridades que de él dependan, cuidarán de hacer llegar a conocimiento de los emigrantes el peligro que corren en las obras del ferrocarril de Medeira Mmore, por causa de insalubridad de esa zona, indicándoles la conveniencia de que no emprendan el viaje los que no tengan previamente colocación.

Accidente en una mina

Un trabajador muerto

En el Gobierno civil se recibió ayer un oficio de la Benemérita de Lincaines de las Torres, dando cuenta de una horrible desgracia acaecida el cinco del corriente en un coto minero de aquel término municipal.

En la tarde del mencionado día ocurrió un desprendimiento de terrenos en la mina titulada «Macorenes», quedando sepultado el obrero Antonio Granero Granero, natural de Albenchez, quien hubo de fallecer casi instantáneamente.

El día once en el punto de donde toma esta noticia, no conseguimos más detalles de tan sensible desgracia.

La autoridad judicial está instruyendo las diligencias propias de caso.

LEA USTED "LA REPUBLICA ESPAÑOLA" EN 1911.

Segunda edición notablemente mejorada Precio: 2 pesetas.

De venta en la Administración de LA INDEPENDENCIA.

LA INDEPENDENCIA es el periódico de mayor circulación y de más completa información telegráfica de Almería.

DE LOS DIAS PRESENTES Sobre la compasión

Si no comentáramos algo, que no lo necesita, nos parecería oportunísimo reproducir el siguiente artículo de nuestro colega madrileño El Mundo:

Hay cosas—dijo un sabio, que lo había copiado de otro sabio—de las que no se debe hablar cuando acontecen, sino cuando, pasado el tiempo, puede haber ya en quien las comente, calma y serenidad para tratarlas.

Es cierto, y la teoría es viejísimas. Y hay temas que son de más actualidad, de más serena actualidad, mientras que más días pasan por ellos.

Hablemos un momento ahora, en relación a problemas que son de hoy, y serán de mañana, como fueron de ayer, de los males y de los momentos de la compasión.

«Cuándo puede, cuándo debe, en quién puede y debe, o no puede ni debe, existir y ejercerse la compasión, cuando ella se derive del espectáculo de un delito?»

Si se da el caso de un delito que no pueda tener otro ejemplar, que no se pueda repetir, la compasión, aparte de su primordial sentimiento humano, está llena de lógica. ¿A qué pensar lo que no ha de volver a suceder? El sentido de justicia y de escarmiento que toda pena encierra, ¿qué aplicación a lo que no ha de repetirse?

En lo social, todo castigo no tiene, en realidad, un sentido de moral estricta, ni de justicia—esa es cosa de Dios—ni de venganza, sino de prevención y de defensa. Se encarcela a un ladrón, aunque después de cometido el hecho nos ocurra detestamos de él para que otro hombre con instinto de ladrón, tema al castigo, y no lo imite y no nos robe. Si nos sentimos inclinados a la indulgencia, renunciemos a ella, porque fundados, al querer ejercerla, en evitar un daño a un hombre, pensamos que si no castigamos no ejemplarizamos, hemos dado motivo para que se causen mayores daños a más gentes.

Este es el fundamento, expreso o tácito, de la pena de rigor. ¿Por qué mata la sociedad? Porque mata. ¿Por qué mata que veiniendo el movimiento compasivo que nos aconseja no matar a uno, podemos amparar a varios que matarían a muchos.

Hay en esto un sentido de defensas, y hasta—aunque parezca paradójico—el mismo sentido de la compasión: «no me compadezco de esta víctima, justamente causada, en nombre de inocentes víctimas probables»—dice la sociedad.

En estos días se ha tachado a algunos oradores y periodistas de vengativos, de sanguinarios y hasta de asesinos, por sus opinaban que unas penas crueles deberían cumplirse. Y es hablaba en nombre de la compasión.

Pero, ¿qué compasión? Esta compasión, ¿de qué manera se fundamentaba? Piedad por el delincuente, sin dejar el ojo por el delito—decías en la vida máxima. Muy bien; pero el caso del delincuente, ahora, aliviado de su pena, mañana, por mereced de más personas casi impune, ¿no va a animar a nuevos delinquentes, que por el miedo al castigo quizá no lo serían? ¿No acabará esto por causar más daños? ¿No debemos ser nosotros de la compasión, anticiparnos a ellos, prevenirlos?

Todavía el individuo en la sociedad, como el individuo en la familia, puede prescindir de estas reflexiones. Compadezcase, perdónese, sin mirar a más cosas. Pero no un padre de familia, tutela de todos los suyos, ni un gobierno, tutela de toda una nación. A veces, y en las veces más graves, un Gobierno no puede tener sentimiento, sino deberes. La ley le manda castigar a un delincente de muchos, y debe castigar sin miramientos. Una víctima que ahorre piedad por causa de indefensión social, puede causar muchas más víctimas. Tal ha sido el móvil de los que ha poce pedían, sin ser crueles, castigos ejemplares. No se castiga, y los culpables de la lenidad han sido declarados hombres puros, compasivos y santos. Si el perdón trae mañana más número de víctimas, ¿qué podemos decir de esos compasivos que son buenos, de esos santos, que por evitar un dolor acarrean mil, que por ahorrar una muerte dan ocasión a ciento?

CLAUDIO FROLO

Los minerales

Siempre registrándose gran escasez en los suministros de plomo, pagándose buenos precios para entregas inmediatas en el mercado de Londres. Los comerciantes parecen mejor dispuestos a comprar, pero la demanda en general no es activa. Con stocks cada vez más reducidos, la situación del mercado no puede menos de ser buena.

El mercado siderúrgico de Middlebrough ha estado deprimido, y los precios son poco satisfactorios. Al principio del año, todo el mundo creía que los precios continuarían elevándose rápidamente, pero en vez de esto, la especulación ha hecho retroceder los precios de la fundición. Los especuladores han contribuido al aumento de stocks registrado estos últimos días, que ha ocasionado precios favorables de los Estados Unidos.

La demanda de fundición hematitas continúa siendo excelente y no disminuirá durante todo este año, porque los astilleros navales tienen asegurado el trabajo hasta fin de 1912 y en general, si también se afianza la huelga de los mineros, 1912 será un buen año para esta rama de la industria. La demanda de barcos de guerra y para viajeros es de tal importancia, que los astilleros no pueden aceptar órdenes para barcos mercantes. Por esto, se teme que aumenten los fletes, pues los vapores para el transporte de mercancías, son insuficientes para satisfacer la demanda para la exportación.

EL MES ACTUAL

Tiempo probable

El cielo claro y la sequedad de la atmósfera harán que aumente el frío hasta la segunda decena de este mes. El 14 ó el 15, habrá lluvias generales que templarán la atmósfera. Después dominará un período de vientos del NO. ocasionando nuevos y más intensos fríos. Tales son los pronósticos de un acreditado meteorólogo.

Preceptos higiénicos

Son enfermedades frecuentes en Febrero: catarros pulmonares, calenturas gástricas, que a veces suelen tomar un carácter maligno, irritaciones de los intestinos y cólicos, sin dejar de presentarse algunos dolores de costado y orisipelas. Las precauciones recomendadas son: ejercicio necesario en el presente mes, en el que se suele sentir la primavera y empiezan a notarse los cambios de temperatura propia de ella.

La vida en el campo

En Febrero se continúan las labores y siembras del mes anterior; se podan y bien las viñas con tiempo sereno, se plantan las nuevas y se arbolantan, haciendo de buen tiempo, los árboles frutales y los de sombra que no le hubiesen sido en los meses de Noviembre y Diciembre, antes de las fuertes heladas. Se siembran las patatas más tempranas y las líneas; se podan los olivares, se les da una labor profunda y se empiezan a carbonar las leñas preparadas durante el otoño y el invierno.

En este mes deben hacerse en general las plantaciones de árboles y arbustos de hoja caduca, en razón a que ya no hay que temer las fuertes heladas.

En Febrero se procederá en los jardines a defender del frío las resedas y geránios.

Canjáyar

La Guardia civil de este pueblo ha detenido a Francisco Barranco Sánchez y Francisco José Utrera Santiago, que están reclamados por el Juzgado para que cumplan condena.

Albóx

En este pueblo, el día 2 del actual, Cristóbal López-Espósito hurtó a Pedro Gálvez Quiles tres celeminas y medio de aceitunas. El robado apaló al ladrón, y con esta motivo ambos fueron detenidos y puestos a disposición de la autoridad judicial.

Antas

Han quedado designados los vocales que han de constituir la Junta municipal de asociados de este ayuntamiento, en el presente año.

Castro

En la secretaría del ayuntamiento de este pueblo encuéntrase expuesto el repartimiento vecinal para cubrir el déficit del presupuesto municipal del presente año. También ha quedado terminado el repartimiento de consumos para el año actual.

Tabernas

El alcalde de este pueblo cita a los mozos siguientes, comprendidos en el alistamiento de la quinta del año actual, cuyos paraderos se ignoran: Rafael Alonso Mugaña, Rafael Torres Santiago, Diego Rodríguez Guirado, Juan López Aguilera, Juan González Artero, Juan Calatrava Ruiz, Rafael Fernández Soriano, José Plaza Fenoy, Juan Martínez Guirado, Julián Cortés Rodríguez y José Rodríguez Alvarez.

Santa Fe

La Alcaldía de este pueblo cita al mozo José Gómez Amat, inscrito en el alistamiento de la quinta del año corriente, cuyo paradero es desconocido.

Vélez Rubio

La Guardia civil de este pueblo se ha incautado en el «Crematorio de Amigos», de una rueta con la que se jugaba a los prohibidos, al frente de la cual hallábase Antonio López Fernández, quien hubo de declarar que era propietario de don Juan Soriano.

También ha ocupado la Guardia civil otra rueta a Antonio Reina Caballero, que fue quien denunció la existencia de la primera. Antonio López y Antonio Reina han ingresado en la cárcel a disposición de la autoridad judicial.

Por Telégrafo y Teléfono

(DE NUESTROS CORRESPONSALES ESPECIALES)

LAS CORTES

SENADO

Sesión del martes

Madrid, 6.—A las tres y veinticinco minutos de la tarde abre la sesión que hoy celebra el Senado. Preside el señor Montero Ríos. En el banco azul están el jefe del Gobierno, señor Canalejas, y los ministros de Hacienda y Guerra, señores Rodríguez y Luque.

Ruegos y preguntas

Después de la sesión anterior, entrase en el turno de ruegos y preguntas. Usa de la palabra el señor Pío y Payrola, pidiendo que se amplíe el plazo para el pago de la cuota militar. Termina ocupándose de la herencia de Ferrer Guardia.

La contesta el presidente del Consejo de ministros, señor Canalejas, diciendo que el país reclama el cumplimiento de la ley de reclutamiento.

Finalmente, explica el cumplimiento de la sentencia sobre los bienes de Ferrer, diciendo que hubo disenso por parte del capitán general.

Interviene el señor Alencázar, recordando que el señor Rodríguez San Pedro pidió el expediente, no para impedir la sentencia, sino para estudiarla.

Orden del día

Entrase en el orden del día, poniéndose a debate el proyecto de ley reformando el procedimiento para procesar a los diputados y senadores.

Usa de la palabra el señor Labra, manifestando que se abstendrá de emitir su voto en esta cuestión.

Crée que es necesario acabar de una vez con las dificultades que impiden castigar los delitos cometidos por diputados y senadores.

Termina mostrándose partidario de la formación de un tribunal compuesto por miembros de las Cortes.

Le contesta el presidente de la comisión dictaminadora, señor Arias de Miranda, quien agradece las manifestaciones del señor Labra.

Después hace la historia del asunto, defendiendo finalmente la intervención del Tribunal Supremo.

El señor Labra rectifica. También rectifica el señor Arias de Miranda.

El señor Ugarte interviene, elogiando al Tribunal Supremo.

Declara que es necesario acabar para siempre con el encumbramiento de delito y extiéndese en consideraciones para demostrar que el artículo adicional del proyecto que se discute es contrario a lo preceptado por el Código Militar.

Por último dice que lo demás del proyecto le parece bien.

El jefe del Gobierno, señor Canalejas, contesta alternativamente a los señores Labra y Ugarte, declarando que está convencido de la necesidad de reformar el Código Militar de Justicia, y que desaparece la ley de Jurisdicciones.

A la pregunta del señor Ugarte de si queda derogado el artículo cuarto del Código Militar, contesta el señor Canalejas afirmativamente.

Los señores Ugarte y Labra rectifican, insistiendo en sus puntos de vista.

El señor Canalejas les contesta brevemente, manifestando que no hay motivo para alarmarse por la derogación del artículo cuarto del Código Militar.

El señor Montero Ríos abandona la presidencia, ocupándose el señor López Muñoz.

Los señores Sánchez Román y Montaña hacen observaciones jurídicas.

La contestación del señor Canalejas. El señor Pío, de la comisión dictaminadora, declara que el funcionamiento del Tribunal Militar será autónomo.

El señor Montes Sierra rectifica. También el señor Pío rectifica.

Apruébase la totalidad del proyecto. Pónese a debate el articulado, que se aprueba por mayoría.

La ley queda en la mesa para votación definitiva.

Vótase después definitivamente el proyecto de ascenso del capitán Ovído. Seguidamente se levanta la sesión.

Son las cinco y cuarenticinco minutos de la tarde.

CONGRESO

Sesión del martes

Madrid, 6.—A las cuatro menos diez minutos de la tarde se abre la sesión que hoy celebra el Congreso.

Preside el señor conde de Romanones, y hallase en el banco azul el ministro de la Gobernación, señor Barroso.

En el salón y tribunas de la Cámara hay gran concurrencia.

Mientras se lee el acta, los republicanos piden que se cuente el número de diputados que hay en el salón.

Se aprueba el acta.

Ruegos y preguntas

Entrase en el turno de ruegos y preguntas. Los señores Salvatella, Nongrés, Iglesias (don Emiliano), Romeo y Albornoz, formulan ruegos relativos a sus respectivos distritos.

Los contesta los ministros de Fomento y Gobernación, señores Gasset y Barroso.

Orden del día

Entrase en el orden del día, poniéndose a debate el dictamen de prórroga del ferrocarril del Grao á Castellón.

Varios diputados piden la palabra. El señor conde de Romanones:—Se aprueba este debate.

Reforma del Reglamento

Seguidamente se reanuda la discusión sobre el proyecto de reforma del Reglamento.

Usa de la palabra el señor Santa Cruz, para rectificar, haciéndolo extensamente. El presidente de la Cámara, dice que según un artículo del Reglamento (que lee un secretario) para rectificar no se pueden hacer discursos. (Risas).

El señor Raquero, rectifica también.

El señor Salillas pide la palabra, para alusiones.

El señor conde de Romanones, dirigiéndose al señor Salillas:—Nadie ha aludido a su señoría.

El señor Salillas:—Pues yo necesito hablar.

(Entabla un diálogo con el presidente). El señor Azcárate:—¿Jamas se ha interpretado así el reglamento?

El señor Salillas:—El tercer turno no es una alusión es un elogio.

El señor Salillas:—¿Todavía no se han aprobado las cuentas del Congreso, y quieren llevarse a prisas los suplicatorios?

Después habla de todo, tratando de consumir las horas reglamentarias.

El señor Salillas consume después el cuarto turno en contra, para lo cual es habilitado por la presidencia, a petición de los republicanos.

El orador combate los argumentos del señor Moret.

(El señor conde de Romanones abandona la presidencia, ocupándola el señor Aura Borras).

El señor Salillas establece la diferencia entre los delitos políticos y los comunes, defendiendo por último a la Prensa y a los periodistas.

El señor Santa Cruz rectifica, apoyando al señor Salillas.

Habla después, extensamente, el señor Morote, haciendo un largo discurso.

Mostrase conforme con lo dicho por el señor Salillas refiriéndose a los periodistas, y termina protestando de que se hablara de indignidades.

El señor Sánchez Guerra, de la Comisión, usa de la palabra para contestarle; pero por lo avanzado de la hora, pide que se le reserve para la sesión de mañana.

Seguidamente se levanta la de hoy. Son las siete y treinta y cinco minutos de la noche.

LA POLITICA

Autorización

Madrid, 6.—Ha sido autorizada la Compañía de Comunicaciones Marítimas de África, para establecer en el año actual los mismos itinerarios que durante el 1911.

Dice Rodríguez

Madrid, 6.—El ministro de Hacienda, señor Rodríguez, ha manifestado hoy a los periodistas que en breve se comenzarán a discutir en las Cortes los nuevos presupuestos generales, que tendrán setenta millones de aumento sobre otros que tenía preparados.

Comisión en Fomento

Madrid, 6.—Una comisión de ingenieros industriales ha visitado hoy al ministro de Fomento, señor Gasset, para pedirle que se concedan destinos en los ministerios a quienes posean aquel título.

El señor Gasset manifestó a los comisionados que no podía complicarse, por ser su profesión inapropiada para ejercer los destinos que solicitaban.

En el Congreso

Madrid, 6.—En el Congreso ha habido esta tarde desanimación completa. Los republicanos y radicales siguen presentando enmiendas al proyecto de reforma del reglamento de la Cámara.

En una de las sesiones del Congreso se ha reunido esta tarde la subcomisión de Hacienda, para estudiar el proyecto de conversión de la Deuda.

Un incidente

Madrid, 6.—En los pasillos del Senado promovióse esta tarde un pequeño incidente entre el ex ministro liberal señor Burrell y el senador conservador señor Alvarez Gajjaro.

Huelga solucionada

Madrid, 6.—Se ha solucionado la huelga de fundidores, mantenida por los obreros durante siete meses.

Visitas a Canalejas

Madrid, 6.—El gobernador del Banco de España, señor Cobian, ha visitado hoy al jefe del Gobierno, señor Canalejas, en su domicilio particular.

También despacharon con el presidente los altos funcionarios del ministerio de Gracia y Justicia.

Dice Barroso

Madrid, 6.—Al recibir hoy a los periodistas el ministro de la Gobernación, señor Barroso, les manifestó que no tenía noticias que comunicarle, pues sólo sabía que los reyes pasaron por Fuenteovejuna, y que se ha solucionado una huelga planteada en Rons.

Banquete

Madrid, 6.—Los representantes en Cortes por León han obsequiado hoy con un banquete al vicepresidente del Congreso señor Dato.

Proposición

Madrid, 6.—El señor marqués de Cortina presentará mañana a las Cortes una proposición de ley, pidiendo que a partir del año próximo se prohiba embarcar en los puertos españoles en buques que no estén provistos de aparatos de radiotelegrafía.

DE EL FERROL

Equivocación lamentable

Madrid, 6, 4, 10 m. (Urgente).—Un despacho recibido de El Ferrol, dice que al desembarcar el almirante Santaló, un centinela del Arsenal le dió el alto. El general no oyó al centinela, quien disparó su fusil contra aquél.

El señor Santaló, por fortuna, resultó ileso.

Detalles del incidente del general Santaló.—Una opuesta.—Función de gala.—Obsequio en el «Giralda».

Ferrol, 6.—Estando anoche celebrándose el gran baile de gala, se supo que un centinela dió el alto al almirante Santaló, cuando desembarcaba, no oyéndolo éste por el ruido del mar.

El centinela repitió el alto, que tampoco oyó el general Santaló, quien continuó avanzando.

Entonces el soldado disparó su fusil contra el general, quien resultó ileso milagrosamente.

El rey don Alfonso ha ganado al señor duque de Santo Mauro cinco duros que apostaron sobre si lucía ó no el sol en el momento de la botadura del acorazado «España».

Después del baile fueron los reyes al teatro, para asistir a la función de gala.

Los soberanos vestían los mismos trajes que en la ceremonia de la botadura. Fueron aciañados.

Desde el teatro marcharon al «Giralda». Don Alfonso obsequió a bordo de éste a las autoridades y personalidades.

Visita al «España»

Ferrol, 6.—Esta mañana ha estado a bordo del «España» el rey don Alfonso, con los ministros, elogiando mucho el casco del buque.

Un gentío inmenso aclamó al soberano. Después se organizó rápidamente el viaje de regreso de los soberanos.

Regreso de los reyes

Ferrol, 6.—Como estaba anunciado, hoy a las diez y quince minutos de la mañana han emprendido los reyes el viaje de regreso a Madrid.

Los soberanos van satisfechísimos de las atenciones que han recibido en esta población.

Con los reyes han marchado los ministros de Marina y Estado, señores Fidal y García Prieto, además de los palatinos del séquito de los soberanos.

La despedida ha sido entusiasta. La muchedumbre aclamó repetidamente a los reyes.

Don Alfonso pidió al alcalde que exponga a los ferrolanos que la satisfacción que le ha producido su estancia aquí ha sido inmensa.

El monarca entregó a dicha autoridad dos mil pesetas para que les reparta entre los pobres de esta población.

Al partir el tren, el público prorrumpió en vítores espontáneos.

Los reyes fueron sacados a las ventanillas, saludando hasta que se perdió de vista el tren.

Desde Lugo

Lugo, 6.—Por aquí ha pasado el tren regio sin novedad.

Las autoridades y un público numerosísimo despidieron a los soberanos con un saludo entusiasta.

Llegada a Madrid

Madrid, 6.—El tren que conduce a los reyes llegará mañana a esta corte, a las nueve y cincuenta minutos de la mañana.

Banquete.—Discurso y telegrama.—Otro banquete

Ferrol, 6.—A bordo del trasatlántico «Alfonso XII» se ha celebrado un banquete en honor de los invitados a la botadura del acorazado «España».

El general Anáñiz pronunció un discurso, hablando también el conde de Zubirri.

Al final del banquete se leyó un telegrama del jefe del Gobierno, señor Canalejas, agradeciendo que está dispuesto a fomentar la Marina de guerra.

La Sociedad constructora ha dado también un banquete en honor de los empleados, resultando animadísimo.

Después se celebró una función en el teatro.

Temporal en León

Madrid, 6.—Comunican de León que se ha desencadenado un formidable temporal, quedando inundada la línea férrea.

Está detenido el tren mixto de Madrid. Desde Ponferrada preguntaron si podría pasar el tren regional, contestando que no.

Luego se asegura que el convoy vendrá por la línea de Sargota.

En Batzos

Batzos, 6.—Al pasar por aquí el tren regio, una muchedumbre inmensa que llenaba la estación, ovacionó a los soberanos.

Estos conversaron con varias personas, siendo obsequiada doña Victoria Eugenia con lindos ramos de flores.

¡GRAN ÉXITO!
MAQUINAS PARA ESCRIBIR

YOST

Modelo nuevo — Escritura visible. — No tiene cinta para escribir. — Su interior dura un año sin exigir cuidado alguno. — Es la máquina que da mayor belleza a la escritura por su impresión directa sobre el papel. — Su suavidad al tacto es tan grande, que hace de la máquina YOST la más ligera de todas las máquinas para escribir.

Se vende a plazos y al contado
Para informes en Almería y su provincia,
Alfonso Pérez Cordero
Calle de Sagasta, 4

Jabón Oleína
Glicerina. Silicato. Cola Real. Aceites de semillas y grasas de Coco

Jabón Finta azul
Bujías
Perfumería
Lejía. Estearina

Jabón Finta castaña
Jabón Cantabria
Jabón Vasconia
Jabón Estrella del Norte.

Los jabones Cantabria, Vasconia y Estrella del Norte, en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos, o en únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su Economía y garantizada pureza.

Fabricantes: Sres. **Lizariturry y Rezola, SAN SEBASTIAN.**
Representación: Don **Juan A. Martínez**, Reyes Católicos, 2.—ALMERIA.

DE ESPAÑA

Madrid

Francos y Libras

Madrid, 6.—Los Francos y Libras obtuvieron hoy la siguiente cotización:

	Día 5	Día 6
Francos	7.90	7.90
Libras	27.23	27.23

Obrero muerto

Madrid, 6.—En la fábrica de galletas «La Fortana», se electrocutó hoy un obrero.

El Manzanares

Madrid, 6.—Hoy ha experimentado una nueva crecida el río Manzanares. Se han adoptado precauciones, pues la corriente amenaza con derribar los puentes de madera.

Barcelona

Los datos revolucionarios

Barcelona, 6.—«El Progreso», de hoy publica un artículo quitando importancia a la Memoria con datos revolucionarios que poses el Gobernador civil señor Portela.

Reparto de premios

Barcelona, 6.—En el momento del Trabajo se ha verificado hoy el reparto de premios concedidos en la Exposición de Bruselas a los catalanes que concurrieron a ella.

Sevilla

Sigue el temporal.—Una víctima
Sevilla, 6.—Continúa lloviendo. Las aguas arrastraron hoy la ehoza de una anciana, quien ha fallecido.

Huelva

Cafes inundados
Huelva, 6.—Sigue el temporal de lluvias, habiéndose inundado varias calles. Se han organizado brigadas de salvamento, por si la inundación aumenta. Hay enorme pánico.

Cádiz

Buque.—Tapando brechas
Cádiz, 6.—Hoy ha fondeado en este puerto, procedente de América, el trasatlántico español «P. de Saratúguri».

Aprovechase la bajamar, para tatar varias brechas en la muralla.

Orense

Agresión brutal
Orense, 6.—Un individuo llamado Perfecto Tamayo iba hoy por la carretera acompañado de un hermano suyo, cuando tres hijos del prioste hicieron contra ambos varios disparos.

Los agresivos resultaron ileso. Dos de los criminales fueron detenidos.

Oviedo

Epidemia terminada
Oviedo, 6.—Las autoridades han asegurado que puede considerarse terminada la epidemia de tifus declarada en Gijón.

Valencia

Casas derrumbadas.—Un muerto y un herido
Valencia, 6.—Hoy se han derrumbado dos casas situadas en el puente de Saeca, resultando muerto el dueño de ellas, y gravemente herida una hija suya.

Córdoba

Tormentas y crecidas
Córdoba, 6.—Haz caído varias tormentas, experimentando el Guadalquivir una enorme crecida.

Barrio inundado.—Casa inundada.—Trenes detenidos
Córdoba, 6.—Está inundado el barrio del Espíritu Santo.

A consecuencia de la lluvia se ha inundado una casa, no causando desgracia. Están detenidos varios trenes.

Ávila

Río desbordado.—Pueblos inundados
Ávila, 6.—Se ha desbordado el río Adaja, llegando las aguas a esta población.

Sébase que los pueblos de Fresno y Marín están inundados.

Se han enviado socorros a dichos pueblos. Aquí se toman grandes precauciones contra la inundación.

DE CEUTA

Cuatro cadáveres

Madrid, 6.—Comunican de Ceuta que en la playa se han encontrado cuatro cadáveres, al parecer de marinos extranjeros.

De Melilla

Moros detenidos.—Enfermos a la península.—Un pueblo. Cange de prisioneros.—El Re- caide
Madrid, 6.—De Melilla participan que han sido detenidos dos moros que aprovi- sionaban a la harka rebelde.

Entre los objetos que se les encontraron figura una cartera con la cédula personal del capitán del regimiento de Melilla, señor Ruiz Velasco, que murió herido en la operación del 27 de Diciembre.

—Hoy han marchado a la península varios enfermos.

El teniente coronel Gavilán, jefe de La Restinga, propone crear un pueblo que se llame Valencia en el zoco El Arba, próximo a aquella posición.

Créese que el cange de prisioneros se verificará en breve.

El cabo de Sanidad Militar Francisco García fue hoy atropellado por un cerro, resultando con graves contusiones en un pie.

El cañonero «Recaide» ha zarpaado con rumbo a Málaga.

HUJO DE RICARDO JIMENEZ S. EN C

BANQUEROS
Cotizamos hoy 7 de Febrero de 1912, hasta las tres de la tarde

LIBRAS ESTERLINAS
Cheques Londres..... 27.21
8 div. ídem..... 27.16

FRANCOS
Cheques París..... 107.75
8 div. ídem..... 107.60

LIBRAS ESTERLINAS
Cotización en Almería.
El 6.º de Febrero de 1912

PASAJON { 27.21 cheque
27.17 a 8 div.

SALVADOR ROMERO Y HERRERO
Paseo del Príncipe número 10

SE VENDEN
dos máquinas de escribir, una «Remington» y otra «Adler», en buen uso. En esta Administración informarán.

ESTAFETA

C. B.—Caevas.—Cinco recibos por correo.
F. H.—Carboneras.—Tres recibos en Q.

J. M.—Cantoria.—Sintomas en si. C. tres recibos más y le abonos en si. B. T.—Cherco.—Por correo, dos recibos.

Notas militares

Eje Quintas
En el negociado de Quintas del Ayuntamiento deben presentarse para recibir documentos que les interesan los señores Benito Carayón Cruz, Antonio Cano Fernández, José Quesada Jiménez, Manuel Andujar Garcia y Apolo Herreras Leao.

Con el mismo objeto debe presentarse en aquella oficina Trinidad Llamas Pérez, vecina de Almería.

Requisitoria

El juez instructor del regimiento de Infantería de Mahón cita a Nicolás Rivas Rodríguez, vecino de Adra, para que comparezca a responder de los cargos que le resultan en el sumario que se le instruye por falta de incorporación a filas.

Poesía de las cosas

Mi querida María:
Desde que he sabido la noticia, mi pensamiento está en ti. Ayer era sólo tu corazón; hoy soy yo toda la que está alrededor de tu alma y la que reza en los altares solemnes días.

¿Conque te casas? ¿María, casada?... No acabo de hacermos cargo de ello, y ay, ay, ay, mi marido me mira con quietud al verme echar a reir entre dos cucharadas de sopa.

—¿Qué te sucede?
—Nada!
—Entonces...
—¿Plano en Marí!

—¿Qué quieres? Te he conocido de feida corta, con tu sombra... redondo; te he visto encaramarte en mis guaiques; poner al gato a que tocase el pleno, y no me acabo de figurarme a María como una señora grave, repasando la cuenta de la planchadora y discutiendo solemnemente los platos del almuerzo con su cocinera.

Pero tu eres muy caute; te impondras pronto, y tu señor esposo no tendrá que hacer otra cosa sino darme la enhorabuena. Y ahora á otro asunto.

MINERIA

Registros admitidos
La Jefeatura de Minas, de acuerdo con el Gobierno civil, ha decretado la admisión de los siguientes registros:

Escritura
Don Juan Marión presentó ayer en el Gobierno civil una escritura de adjudicación de que es dueño del registro número 27.835.

Registros
Don Luis Ranco Barragán, en nombre de la Compañía «Tao A'guife», ha solicitado los registros que siguen:

AutORIZACION
Don Federico Molit ha autorizado a don Gezar Martín Cruz para que recoja los títulos de propiedad de los registros de que se autoriza los «San José», número 31.774, «Damas de Jesús», número 31.761, «Cristales», número 31.738, «Medallas», número 31.753, y «Jesús», número 31.752, del término de B'rgal.

GARÍA DE PAGO
Don Juan González Ramírez, ha presentado ante esta de pago acreditativa de haber constituido el depósito que marca la ley para responder de las operaciones facultativas que haya que practicar en los registros de su propiedad titulados «Oleas», número 32.177, y «Oleas», número 32.181, del término de S'roa.

Depósitos
Don Francisco Clemente B'ez ha constituido los depósitos que marca la ley, para responder de las operaciones facultativas que se realicen en los registros de su propiedad titulados «Santa María Magdalena», número 32.187, y «S'nta

Trinidad», número 32.134 del término de G'rgal, y «San Francisco», número 32.138, de F'ansa.
Con igual fin ha constituido el correspondiente depósito don Juan Marión, dueño del registro número 27.880.

CERTIFICACION
El jefe de la sección de Positos de esta provincia solicitó ayer del Gobierno civil, una certificación de los títulos de propiedad de varios registros mineros.

Registro
Don Ludehino Moreno ha solicitado la propiedad de estantes y una pertenencia de mineral de hierro con el nombre de «La Cande», número 32.188, en término municipal de G'rgal.

Oficiación
Don Rafael Salinas S'brino, dueño del registro titulado «El Emperador», número 31.979, del término de B'cares, se opone a la admisión del registro Guadalupe», número 31.966, solicitado por don José Muñoz Laserna.

BOLETIN MARITIMO
Buques admitidos
Vapor español «Cabo San Martín», de Cartagena, con carga general y pasajeros.
Idem inglés «Thor», de Santa Liberta, en lastre.

Buques despachados
Vapor español «Cabo San Martín», para Málaga, con carga general y pasajeros.
Vapor inglés «Corret», para Briton Terry, con cargamento de mineral de hierro.

Castilla
Saldrá el día 9 admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, San Felú de Guixols, Palamos, Cetta y Marsella.

Consignatario: Don José García del Moral.
Saldrá hoy, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, Cetta y Marsella.

Consignatario: Don Francisco Guerrero.

Boletín religioso
Santos de hoy, miércoles — Santos Romualdo, abad y fundador; Angulo, obispo y mártir; Teodoro, obispo; Elicardo, rey; Nivardo, confesor; Santa Juliana, virgen.

CULTOS DE HOY MIERCOLES
Ejercicios espirituales — Continúan celebrándose en la Compañía de María, bajo la dirección del P. José M. Alcarde, de la Compañía de Jesús, con el orden siguiente:

Vapor para Orán
Línea de vapores TINTORÉ
El magnífico vapor español TURIA sale de Almería para Orán los días 1, 11 y 21 de cada mes. De Orán para Almería, los días 7, 17 y 27 de cada mes.

CUPON
para optar a los regalos que en el primer trimestre de 1912 hará La Independencia
A sus favorecedores, con sujeción al resultado que otorgue el último sorteo de la Lotería nacional que se verifique en el mes de MARZO de dicho año.

ALMORRANAS
HEMORROIDES
Por crónicas que sean se curan radicalmente.
Remedio seguro, infalible.
Frasco, 2 pesetas. Certificado 2,25.

Cantera
Se construyen ruedas hidráulicas.
Se hacen piedras de molino y rulos de almazara, a precios baratísimos.

Academia de corte y confección
Doña Elisa Muñoz de Oliván
En esta Academia se enseña a cortar y confeccionar en poco tiempo toda clase de trajes y vestidos de señoras, niñas de ropa blanca de señora y caballero y casaca para recién nacidos.

Manuel Salinas
TRANSPORTES MARITIMOS Y TERRESTRES
Gondé Gialia, 6. — Teléfono 229
Telegramas: MANUEL SALINAS
Servicio combinado de domicilio a domicilio, a precios reducidos.

Doctor Manuel Marín
Especialista en enfermedades de los ojos.
Oculista de Hospital Provincial
Consulta: de 7 a 9 mañana y de 12 a 4 tarde.
Gratuita: lunes, miércoles y viernes de 4 a 6 de la tarde.
Paseo del Príncipe 1 y Puerta de Purísima.

GHOCOLATES
DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA
Vitoria (Alava)
Envíos a todas partes
Compra de toda clase
DE
Monedas de oro y Billetes extranjeros
SALVADOR ROMERO Y HERMANO
Paseo del Príncipe, 19. — ALMERIA

Los que usan el Tónico Koch
Los males nerviosos, la neurastenia, el histerismo, los del estómago, los cura el TÓNICO KOCH y recobran los pacientes con la salud del cuerpo las alegrías del alma. Su mejor recomendación es ensayarlos donde hayan fracasado otros medicamentos.

Doctor MATEOS
PUERTA DEL SOL Y ARENAL, 1. 1.º — MADRID
Se dan y remiten gratis por correo folletos curiosos.
Garantía del TÓNICO KOCH
la completa del DR. MATEOS, que ofrece gratis la vigilancia de sus efectos, en persona a los de Madrid por carta a los de fuera. Los enfermos deben haberse los preparados que no tengan la garantía de médico conocido y establecido que RESPONDA de los efectos, pues la mayoría de las enfermedades crónicas se deben a tomar medicamentos sin vigilancia médica de responsabilidad. EL TÓNICO KOCH se vende a 9 pesetas en boticas de España, América y Filipinas.

Vermouth TORINO
MARTINI & ROSS
LA PRIMERA MARCA DEL MUNDO
Proveedores de las RR. Casas de España, Italia, Portugal, Rumania, Prusia, Cámara de los Lores de Inglaterra, etc.
De venta en Almería: En los principales Cafés, Cervecerías y Ultramarinos

ESTOMACOS DE LICADOS
COMPRIMIDOS ALIMENTICIOS
ORTEGA
Al base de carne digerida de vaca.
Preparado regenerador y asimilable.
Muy útil para personas sanas ó enfermas que necesitan tomar alimentos fácilmente digeribles y nutritivos con frecuencia ó a deshora (excursiones, viajes, sports, etc.)
Cada comprimido equivale a diez gramos de carne de vaca.
Caja con 48 comprimidos, 3,50 pesetas.
ORTEGA Laboratorio Fábrica, Puente de Vallecas (MADRID)
Farmacia, Calle del León, número 13
Primera y única fabricación en España de las Peponas y sus preparados.
PREMIADOS CON MEDALLA DE ORO en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía.

ESTOMACOS DE LICADOS
COMPRIMIDOS ALIMENTICIOS
ORTEGA
Al base de carne digerida de vaca.
Preparado regenerador y asimilable.
Muy útil para personas sanas ó enfermas que necesitan tomar alimentos fácilmente digeribles y nutritivos con frecuencia ó a deshora (excursiones, viajes, sports, etc.)
Cada comprimido equivale a diez gramos de carne de vaca.
Caja con 48 comprimidos, 3,50 pesetas.
ORTEGA Laboratorio Fábrica, Puente de Vallecas (MADRID)
Farmacia, Calle del León, número 13
Primera y única fabricación en España de las Peponas y sus preparados.
PREMIADOS CON MEDALLA DE ORO en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía.

FUMADORES
HUROL!
El HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las aficciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el satarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.
Lo fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias.
Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA PESETA
Depositario en Almería: Dr. Vivas Pérez

EL DIA Seguros marítimos. MADRID
Apertura de POLIZAS FLOVANTES para exportación de uvas
Sociedad Suiza de seguros contra los accidentes en Winterthur. MADRID
Seguros de toda clase de accidentes.
Sólidas garantías. Agente general
JOSE SALAZAR MENENDEZ
Navarro Rodrigo, 20. — ALMERIA

Banco Hipotecario DE ESPAÑA
Préstamos al 4,25 por 100 anual
Agentes: Salvador Romero y Hermano
Paseo del Príncipe, núm. 10.

PANACEA ESTOMACAL "LAS HERAS"
Curación radical de todas las enfermedades del estómago por antiguas é inveteradas que sean.
Esta preparación está elaborada con pepsina, pancreatina, diastana, bismono, recíbarbo y condurango. Botella, 5 pesetas.
De venta en Almería: Farmacia del Dr. Vivas Pérez

Máquinas para coser y bordar
Modelos y referencias de sombreros
señoras y niños
Modas
Dolores M. de Luque
Ofrece á V. su nuevo de micelio. Cuesta de Santo Domingo, 4. pral. de derecha (Próximo al teatro Real).
Precios baratísimos
Envíos a provincias
Pronto quedarán establecidas sucursales en los pueblos de la provincia que aún no la tienen.

GHOCOLATES
DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA
Vitoria (Alava)
Envíos a todas partes
Compra de toda clase
DE
Monedas de oro y Billetes extranjeros
SALVADOR ROMERO Y HERMANO
Paseo del Príncipe, 19. — ALMERIA
Los que usan el Tónico Koch
Los que no usan el Tónico Koch
Los males nerviosos, la neurastenia, el histerismo, los del estómago, los cura el TÓNICO KOCH y recobran los pacientes con la salud del cuerpo las alegrías del alma. Su mejor recomendación es ensayarlos donde hayan fracasado otros medicamentos.
La cura de toda debilidad contraída por abusos de todas clases, excesos, estudios, pesares, etc. ó heredada por escrofismo, vicios humorales, etc. (en el hombre, la mujer y niños), se consigue siempre con el TÓNICO KOCH, que da las energías de la mejor edad, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece la sangre y calma los nervios.
Consulta diaria: de once de la mañana á siete de la tarde, 5 pesetas. Gratis jueves y domingos, de once de la mañana á una de la tarde, y siempre haciéndolo por carta.
Doctor MATEOS
PUERTA DEL SOL Y ARENAL, 1. 1.º — MADRID
Se dan y remiten gratis por correo folletos curiosos.
Garantía del TÓNICO KOCH
la completa del DR. MATEOS, que ofrece gratis la vigilancia de sus efectos, en persona a los de Madrid por carta a los de fuera. Los enfermos deben haberse los preparados que no tengan la garantía de médico conocido y establecido que RESPONDA de los efectos, pues la mayoría de las enfermedades crónicas se deben a tomar medicamentos sin vigilancia médica de responsabilidad. EL TÓNICO KOCH se vende a 9 pesetas en boticas de España, América y Filipinas.
En el hombre cura el TÓNICO KOCH la neurastenia, pérdida ó debilidad á cualquier excitación, nervosismo, malas digestiones, dolor de cabeza, estreñimiento de vientre, manchas flotantes en la vista, ruido de oídos, aburrimiento, falta de memoria, etc.
En la mujer cura el TÓNICO KOCH siempre la esterilidad, el histerismo nervioso, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, jaquecas pertinaces, manchas en la vista, ruido de oídos, estreñimiento, ganas de llorar, etc.
En los niños cura el TÓNICO KOCH encanijamiento, cabeza grande, vientre abultado, piernas delgadas, falta de fuerza, etc.

SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA
Depósito: Méndez Núñez, 6. — ALMERIA
Maquinaria agrícola é industrial de todas clases.
Arados giratorios económicos.
Motores de viento, Norias, etc., etc.
Sulfatadoras de todas las marcas.
Material de panadería. Molinos harineros y fabricación de aceites.
Sulfatadora «GOBET». Catálogos y presupuestos gratis.

ANTONIO MARQUEZ FLORES
NERVIOSOS
Cigarillos carminativos
Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.
Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.
Paquete, 50 céntimos
Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

ESCUELA NOCTURNA GRATUITA DEL
Colegio de María Inmaculada
SAN JUAN ALMERIA
Todos los días laborables, excepto los jueves, las religiosas Hijas de María Inmaculada para el Servicio Doméstico, tienen una escuela de 3 a 9 de la noche, para jóvenes obreras y sirvientas.
En esta escuela se enseña, además de la Doctrina cristiana, lectura, escritura y cuentas. En el presente curso se tendrán clases especiales para la enseñanza del corte, que tan útil es en el día, letra de adorno, solfeo y labores. Las condiciones para ser admitidas en esta escuela son las siguientes: ser joven de buenas costumbres, haber cursado 14 años y no pasar de 35.